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Časopis Puls tvoříte s námi. Aby byl výsledek co možná nejlepší, shrnujeme podmínky uveřejnění: článek, 
příspěvek, téma posílejte ve standardních textových editorech a nezapomeňte uvést nadpis. Příspěvky pdf 
s fotografiemi v doporučeném rozlišení. Fotografie: velikost pohlednice/A6: 1 MB (1 280 x 960), ½ stránky/
A5: 2 MB (1 600 x 1 200), A4: 3 MB (2 048 x 1 536 – 1 920 x 2 560). Rozsah: poděkování, životní jubilea, narození 
dítěte, výročí, oznámení – 50 slov; článek – 100 slov, příspěvek na téma – 150/300 slov. Inzerce a plakáty 
musí být v tiskové kvalitě.
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Dvacáté Vrchlabské hudební léto je ve své programové polovině. Domácí publikum, 
milovníci klasické hudby z blízkého i dalekého okolí, turisté, náhodní kolemjdoucí 
slyšeli vynikající provedení děl staré i současné hudby, viděli hudební tělesa, která 
Česko reprezentují ve světě a  nejinak tomu bude i  na  nadcházejících koncertech. 
Vrchlabské hudební léto se letos uzavře 4.  září speciálním koncertem Hommage  
à Karel Halíř 2015, o kterém se můžete dočíst v nadcházejícím článku.

ŠKODA AUTO – GENERÁLNÍ PARTNER XX. ROČNÍKU VRCHLABSKÉHO HUDEBNÍHO LÉTA.

Editorial… hudební
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V. Hommage  
à Karel Halíř 2015

Thomas Albertus Irnberger (A) / housle
Pavel Kašpar (CZ/D) / klavír

4. 9. 2015, Vrchlabí, Klášterní kostel Sv. Augustina, 19:00
5. 9. 2015, Praha, Sál Martinů, Lichtenštejnský palác, 19.30

Již pátým rokem si  
připomínáme osob- 
nost a talent  velké-
ho houslisty Karla 
Halíře (1859–1909). 
Při této příležitosti 
nám přiblíží jeho 
velikost a univerzál- 
nost rakouský  vir-
tuóz   Thomas 
Albertus Irnberger 

– mimořádně talen-
tovaný houslista. Poslouchat Thomase 
Alberta Irnbergera naživo ve Vrchlabí 
bude zcela jistě jedinečným zážitkem. 
Jeho nahrávka Dvořákova Houslového 
koncertu a  moll, op. 53 s  Pražskou ko-
morní filharmonií v  čele s  dirigentem 
Petrem Altrichterem obdržela výbornou 
kritiku.

Na koncertě se bude podílet také kla-
vírista Pavel Kašpar, rodák z Ostravy, kde 
se 5.  července  2015 znovu premiéroval 
(po 111 letech) Houslový koncert D dur 
op. 87 Eduarda Lassena, věnovaný Karlu 
Halířovi. Sólistou byl Jiří Vodička s  do-
provodem Janáčkovy filharmonie Ostra-
va, pod vedením dirigenta Heiko Mathia-
se Förstera. Pavel Kašpar žije v současné 
době v Mnichově, odkud se nám počát-
kem července  2015 ozvala paní Justina 
Schreiber, pravnučka Karla Halíře.

Společnosti Karla Halíře je velikou ctí, 
že na slavnostní večer do Vrchlabí při-
jaly pozvání jak výše zmiňovaná Justina 
Schreiber, tak i její matka. Obě si z osob-
ních setkání pamatují dceru Karla Halíře, 
Evu Therese Voss -Halíř (1894–1992).

Tedy ze Salcburku Thomas Albertus 
Irnberger a z Mnichova Pavel Kašpar - dva 
velcí umělci přijedou letos 4. září 2015 do 
Vrchlabí, aby vzdali hold slavnému virtu-
ózovi Karlu Halířovi.

Těšíme se i na vaši návštěvu!

PROGRAM
Romance pro housle a klavír F dur,  
op. 50 Ludwig van Beethoven (1770–1827)
Sonáta pro housle a klavír a moll,  
op. 34 Amy Beach (1867–1944)
Pausa
Mazurek pro housle a klavír e moll,  
op. 49 Antonín Dvořák (1841–1904)
Sonáta pro housle a klavír D dur,  
op. 25 Carl Goldmark (1830–1915)
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Veřejná debata dne 1. července 2015 na Střelnici, kterou na toto 
téma připravila nezávislá občanská iniciativa Kampanička na vý-
zvu vedení města Vrchlabí, proběhla za účasti skoro osmi desí-
tek lidí. Ti všichni se měli možnost podělit o své pocity a názory 
na areál kolem Kačáku a získat cenné informace.

Z  diskuse, kterou obratně vedla facilitátorka paní Blažena 
Hušková, jsme se kupříkladu dozvěděli, že většina přítomných 
chodí na Kačák s kamarády, s dětmi asi polovina přítomných, na 
Kačáku se někdy koupaly asi 4/5 přítomných, za muzikou chodí 
do Vejsplach asi polovina přítomných, dále se tam chodí na pivo, 
s pejsky i na rande, a to nejvíce ve všední den (4/5 přítomných), 
méně o víkendu.

Pokud si připomeneme přání občanů svázané s  představou 
ideálních Vejsplach, nacházíme tam např.  plavecký bazén, za-
chovaný lužní les, žádné velké stavby (už nikdy), dětské přírodní 
centrum, běžkařský areál, zachování pohody jaká je tam dnes, 
Lážoplážo, rybaření, bezpečný přístup na kole (cyklostezka 

z města), koupání v přírodním koupališti, přístup z dřevěného 
mola, zimní občerstvení, rodinnou pohodu a dobré jídlo a další 
obdobné požadavky.

Debaty se zúčastnili také čtyři zástupci Rady města Vrchlabí. 
Jeden z  nich, Ing.  Bedřich Hanousek, představil čtyři varian-
ty koupání ve Vrchlabí, jejichž návrhy si vedení města nechalo 
zpracovat.

Uvažuje se o  zlepšení stavu Kačáku (zlepšení průhlednosti 
vody, vysrážení sloučenin fosforu, odbahnění), případně vybu-
dování koupacího biotopu, umístěného mimo Kačák nebo jako 
součást Kačáku, o ploše asi 2000 m2.

Dále se řeší dvě varianty krytého bazénu a to včetně výplavo-
vého bazénu, který by mohl být i na zimu vypouštěn. Obě varian-
ty by byly umístěny v areálu Vejsplachy.

Všichni zúčastnění se shodli na tom, že si přejí čistý Kačák 
a vedení města veřejnost ujistilo, že dělá rychlé kroky k obno-
vení důvěry v Kačák a pracuje na jeho zvelebení (voda zde není 
hygienicky závadná). Dále vedení města přislíbilo, že bude zpra-
cována studie, jejíž zadání bude obsahovat výstupy z  této ve-
řejné debaty. S  touto studií se obyvatelé Vrchlabí budou moci 
seznámit na přelomu roku 2015 a 2016 na další veřejné diskusi.

Debatě na Střelnici předcházelo setkání ve Vejsplaších 
22. června, kde jsme se bavili o historii Kačáku, o péči, kterou 
Kačáku věnují místní rybáři, o čistotě vody a koupání i o význa-
mu místního lužního lesa. Této debaty se přes nepřízeň počasí 
zúčastnilo také asi 50 lidí.

Čas prázdnin a dovolených přivedly na setkání jen skalní příz-
nivce těchto témat. Věříme, že zimní debata bude svolána s do-
statečným předstihem a ve vhodném termínu.
www.kampanicka.cz  Kampanička

DÁLNICE SPOJUJÍCÍ KRKONOŠE  
S POLSKEM SE RÝSUJE
V polské Lubawce byla podepsána Deklarace o spolupráci k pod-
poře rychlého zahájení výstavby dálnice S3/R11 v úseku Bolków – 
Lubawka – Královec - Jaromĕř.

Na konferenci do Lubawky, kde byla Deklarace signována hejt-
manem Královéhradeckého kraje Lubomírem Francem, starosty 
českých a polských měst a také zástupci Dolnoslezského vojvod-
ství i aglomerací měst Walbrzych a Jelenia Góra, byl pozván i sta-
rosta Vrchlabí Jan Sobotka, který k  tomu uvedl: “Jsem potěšen 
sledem událostí a považuji je pro Krkonoše za zásadní z několika 
důvodů. Pro nejvyšší české hory a jejich turismus se tím otvírají 
další možnosti. Budování části transevropské dálnice, resp. úse-
ku Královec – Trutnov – Jaroměř, navazuje na cíle snažení naší In-
tegrované strategie regionálního rozvoje Krkonoš. Jako spojnice 
severu a jihu je pro Krkonoše alfou a omegou další konkurence-
schopnosti jak v oblasti turismu, tak i obchodu a celé ekonomiky. 
Z aglomerace kolem Varšavy bude zkrácen čas dojezdu zhruba 
o polovinu. Magistrála umožní podstatné snížení dopravních ná-
kladů. Poláci z této části své země budou mít do Krkonoš téměř 
stejně daleko jako do Tater.

Byl jsem přizván k  podpisu Deklarace, přestože plánovaná 
dálnice přes Vrchlabí nepovede, tedy jako zástupce města, ale 
především jako představitel Svazku Krkonoše, který svými stra-
tegickými materiály o stavbu již několik let usiluje.“

Současný stav silniční dopravy mezi ČR a  Polskem znemož-
ňuje optimální rozvoj Královéhradeckého kraje, tedy i Krkonoš 
a Dolního Slezska. Zástupci českých i polských samospráv svola-
li konferenci k podpoře stavby, která na obou stranách hranice 
zásadně pozvedne rozvoj hospodářských, turistických i  kultur-
ních vztahů. Deklarace je adresována české a polské vládě, ale 
také Evropské komisi. K  tomu Jan Sobotka doplnil: “Pro rych-
lou přípravu stavby rychlostní silnice R11 je klíčová koordinace 
s polskou stranou a to podepsaná deklarace dokazuje. Stavba 
v  úseku Trutnov - Královec by mohla být započata v  roce 2019. 
Odhaduji, že v letech 2022 bychom se mohli dostat z Polska do 
Trutnova,“ upřesnil J. Sobotka.

D. Palátková

JAK SE BUDEME KOUPAT VE VRCHLABÍ
ANEB CO NÁM MOHOU NABÍDNOUT VEJSPLACHY?

M Ě S T O  V R C H L A B Í  /  V R C H L A B S K É  Z A J Í M A V O S T I

PODĚKOVÁNÍ Vážený pane primáři Havle,
 velice ráda bych Vám touto cestou moc poděkovala. 

Nejen za výborný lékařský výkon, ale hlavně za Váš osobní 
přístup k pacientům. A nejen Vám, ale i celému chirurgickému 
oddělení ve Vrchlabské nemocnici.  Ještě jednou moc děkuji za 
příkladnou péči a přístup k pacientům.

S pozdravem Iveta Běhounková. 
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VRCHLABSKÁ KNIHOVNA
Projekt  
Už jsem 
čtenář  
-Knížka pro  
prvňáčka
Letos poprvé se knihovna rozhodla za-
pojit do projektu na podporu čtenářské 
gramotnosti Už jsem čtenář – Knížka pro 
prvňáčka, kterou vyhlásilo Sdružení kni-
hovníků a informačních pracovníků České 
republiky.

Tato celostátní akce vybízí pracovníky 
knihovny ke spolupráci s  učiteli základ-
ních škol, kteří vzájemným setkáváním 
umožňují nejmladším žákům příjemnou 
a  hravou formou objevovat možnosti 
využívání služeb knihovny. Cílovou sku-
pinou jsou žáci prvních tříd, protože au-

toři projektu si uvědomují, jak důležité 
je podchytit zájem o čtení a vyhledávání 
informací hned od prvních dnů školní do-
cházky dětí.

Knihovna do projektu přihlásila 3 třídy 
prvňáčků, kteří ke konci školního roku 
slavnostně obdrželi knížku Odemyky 
zamyky Jiřího Žáčka a  ilustrátora Vhrsti. 
Věříme, že se dětem kniha líbila a že ne-
zapomenou ani o prázdninách a v příštím 
školním roce přijít do knihovny pro další 
zábavné či poučné čtení.

Vrchlabská knihovna je na Facebooku
www.facebook.com/KnihovnaVrchlabi 

- Přidejte se k přátelům knihovny.
Najdete zde novinky, 
recenze knih, tipy na četbu, 
fotografie…

NOVINKA  
V MĚSTSKÉ KNIHOVNĚ  
– PŮJČUJEME AUDIOKNIHY – 
ČTEME UŠIMA
Našim uživatelům jsme připravili novin-
ku - od letošního léta jsme začali půjčo-
vat zvukové knihy. Audioknihy půjčujeme 
zdarma, výpůjční lhůta je stejná jako 
u knih, tedy 4 týdny. Audioknihy vám na-
bízejí volnost - můžete „číst ušima“, tedy 
můžete „číst“ vždy a všude. I tam, kde kla-
sické papírové knihy číst nelze - například 
při řízení nebo cestování, při sportování, 
při úklidu, při vaření nebo před spaním 
v posteli. Pokud jste unavení, nebo máte 
problém se zrakem, audioknihy můžete 
poslouchat a  mít tak příjemnou alter-

nativu k  tradičním papírovým knihám. 
Poslechnout si můžete např.  Stoletého 
staříka, který vylezl z  okna a  zmizel, Žít-
kovské bohyně, Lichožrouty, Alchymistu… 
Kompletní seznam nabízených CD se zob-
razí v on -line katalogu na www.mkvrchla-
bi.cz po zadání klíčového slova audiokni-
hy nebo mluvené slovo. Věříme, že nový 
druh dokumentu, bude přínosným zpest-
řením našeho knihovního fondu.

Soňa Kubcová
MěK Vrchlabí

NOVÁ SOCIÁLNÍ 
SLUŽBA

Přestřižením pásky byla ve čtvrtek ofici-
álně otevřena nová bezplatná služba ne-
soucí název Sociální rehabilitace, která 
se nachází v ulici Lánovská. Bude sloužit 
osobám, které se dostanou do nepříjem-
ných sociálních situací.
U zrodu stála Martina Lukášková, vedoucí 
pečovatelské služby ve Vrchlabí. Uvedla, 
že již před třemi lety se touto myšlenkou 
zabývala, když poznala, jak někteří lidé 
žijí v těžkých sociálních podmínkách. Rok 
poté již zahájila potřebná jednání.

Otevření Služby sociální rehabilitace se 
zúčastnili místostarostové Alfréd Plašil, 
Michal Vávra, zástupci bývalého bytové-
ho podniku Ing. Polák a slečna Bulušková, 
dále JUDr. Dušková, která věnovala do po-
kojů nábytek a další. K případnému uby-
tování jsou připraveny tři pokoje pro šest 
osob. Vedoucí provozu nové služby Soci-
ální rehabilitace na Lánovské je Bc.  Iva 
Jirková, DiS.                              Otto Singer

M Ě S T O  V R C H L A B Í  /  V R C H L A B S K É  Z A J Í M A V O S T I
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PROMĚNY NEJFREKVENTOVANĚJŠÍHO
MOSTU

Současná výstavba nového mostu přes 
Labe na průtahu Vrchlabím vzbuzuje 
mimo jiné i  otázky týkající se minulosti 
této pro město mimořádně důležité ko-
munikační stavby. Začněme tou jedno-
dušší.

Již oprava historického mostu přes 
Labe v  Nádražní ulici odhalila jeden 
obecný vrchlabský problém. Zdejší mosty 
nejsou řádně pojmenované. Ano, v  ma-
lých městech to není jev nijak výjimečný, 
jenže naše město těch mostů má celou 
řadu a ony by si zasloužily mít svá pevně 
daná jména. Před rokem 1945 tomu tak 
bylo, ale nové české obyvatelstvo mos-
ty, na rozdíl od ulic, nepřeznačilo a staré 
názvy zanikly. Ten, kterému se budeme 
dnes věnovat především, se jmenoval Ka-
blikbrücke. Bohužel němčina nám nepro-
zradí, zda to byl most Kablíkův, Kablíkové 
či Kablíkových. Zlaté přechylování a sklo-
ňování v  češtině. Překlady do státního 
jazyka v době první republiky také vyzní-
vají nejistě, ovšem nejčastěji zní Kablíkův 
most. Josefína má ve Vrchlabí již svou 
ulici, tak proč jejímu manželovi, přírodo-
vědci a průkopníku v oboru chemického 
průmyslu, upírat tuto čest. Vojtěch Kablík 
je jistě osoba zasloužilá, s Vrchlabím úzce 
spjatá a nezatížená žádným „škraloupem“, 
který by měl bránit tomu, abychom nere-
spektovali i  my historické pojmenování 
mostu, které mu dali již jeho stavitelé.

Nyní k historii mostu samé. Ta je kupo-
divu poměrně krátká. Při významu, který 
most pro dopravu dnes má, to možná pře-
kvapí. Odpoví nám však staré mapy. Hlav-
ním mostem přes Labe zde byl dlouhá 
staletí tak zvaný Dolní most, později na-
zývaný Kamenný most, v  dnešní Nádraž-
ní ulici. Bylo to logické, protože souvislá 
městská zástavba končila křižovatkou 

pod lékárnou U Orla, odkud to bylo k Labi 
přes dnešní tak zvaný Kozí plácek nejblíž. 
K  tomuto mostu směřovala také silnice 
od Lánova. Ta sice v místě pozdějšího Ka-
blíkova mostu dosáhla až k  říčnímu bře-
hu, ale neměla důvod Labe překračovat, 
důležitá silnice přes Dolní Brannou na Ji-
čín směřovala totiž také k oné křižovatce 
u lékárny. Lánovská cesta se tedy u Labe 
napojila na jinou, která spojovala město 
s Hartou a pokračovala dále na Kunčice. 
Na této křižovatce mimochodem stávala 
původně socha sv.  Jana Nepomuckého, 
která je nyní u  Kamenného mostu (po-
jmenování most Sv.  Jana Nepomuckého, 
které se také v  čase jeho rekonstrukce 
objevilo, je tedy historicky neopodstat-
něné). Dopravní situace se začala výrazně 
měnit až v druhé polovině 19. století, kdy 
se město se svými průmyslovými podniky 
začalo výrazně rozrůstat jižním směrem 
a  pro dálkovou dopravu bylo výhod-
nější nezajíždět do centra a  tísnit se na 
nevyhovujícím Kamenném mostě. První 
projekt nového mostu vypracoval v  roce 
1895 začínající stavitel Kleofas Hollmann. 
Svou úspěšnou stavitelskou i  politickou 
kariéru završenou starostováním měl 
ještě před sebou a na projektu je to znát, 
ovšem stejně jako jeho talent. Na jednu 
stranu navrhl schéma, které si most udr-
žel po řadě dalších přestaveb a do jisté 
míry ho zachová i  nyní. Tedy překonání 
toku řeky jedním dlouhým polem a  ná-
sledné pokračování několika kratšími 
poli na pilířích nad inundačním, tedy zá-
plavovým, prostorem na pravém břehu. 
Pilíře navrhl mohutné kamenné, avšak 
samotná mostovka měla být dřevěná 
a nepoměrně subtilní - široká jen 3 metry 
a chodník žádný. Snad Hollmann navrho-
val lacinou variantu, která by následně 
umožnila rozšíření na stávajících pilířích. 
V každém případě však jeho návrh reali-
zován nebyl a v roce 1898 proběhla nová 
soutěž. Hollmann, tentokrát se společní-
kem Viktorem Krausem, se opět přihlásil 
a navrhl kombinovaný most. Zachoval ka-
menné pilíře z  původního projektu, nad 
řeku však umístil již most ocelový, avšak 
nad inundací s náhonem do Löwitovy fab-
riky (dnes kabelárna) ponechal tři dřevě-
ná pole. Zvítězil ale konkurenční projekt 
Pražské akciové strojírny (dříve Ruston – 
Bromovský  – Ringhoffer). Ten se od dru-
hého Hollmannova návrhu příliš nelišil, 
jen měl na kamenných pilířích všechny 
nosné prvky ocelové. Podobnost pro-
jektů naznačuje, že došlo ke spolupráci 
místního projektujícího stavitele a  přes-
polního dodavatele ocelových mostních 
konstrukcí. Ten druhý však celou stavbu 
zastřešil.

Kablíkův most z roku 1898 měl po úpra-
vě projektu vozovku širokou 5,3 a chodník 
1,3 metru. Nad Labem se pnula 22 metrů 
dlouhá příhradová konstrukce o  deseti 
polích, kdežto nad inundací tři 6,5 metro-

vá jednoduchá pole s nosnými traverzami 
pod vozovkou. Most se zřejmě osvědčil, 
protože tatáž firma následně dodala do 
Vrchlabí další čtyři mosty. Značný provoz 
a  zejména drsné klima ho však rychle 
opotřebovaly. A  městská rada požáda-
la stavebního radu Ing.  Johanna Polaka 
z  Horního Lánova, aby stav mostu po-
soudil. Ten ho shledal natolik špatným, 
že doporučil celkovou náhradu mostu 
a v době, než k ní dojde, zákaz vjezdu 18 
tunových silničních válců a omezení pro-
vozu na jednosměrný, aby se na mostě 
nemohly potkat dva nákladní vozy. Toto 
opatření zasáhlo místní dopravu velmi 
citelně a  město tedy zadalo projekt na 
nový železobetonový most právě Johan-
nu Polakovi. Financí se nedostávalo a tak 
město ještě roku 1936 jednalo s  firmou 
Škoda, nástupcem původního zhotovitele, 
o posílení staré železné konstrukce. Tudy 
však cesta nevedla a  rozumná byla jen 
stavba mostu nového. Snaha ušetřit ved-
la k tomu, že Polak navrhl železobetono-
vé hlavní pole, ale tři pole nad inundací 
měla být nesena i nadále volnými traver-
zami. To se nelíbilo zemskému úřadu, kte-
rý požadoval kompletně železobetono-
vou mostovku. Polak tedy projekt upravil. 
Zůstaly původní kamenné pilíře, na nich 
však byla umístěna konstrukce z  železo-
betonových trámců nesoucí 6,05 m širo-
kou vozovku a po stranách na konzolách 
vyložené chodníky o  šířce 1,7 m. Místní 
stavební podnikatelé svorně protestova-
li proti výběrovému řízení, které vyhrá-
la přespolní firma Pittel a  Brausewetter 
s  pobočkou v  Trutnově. Protest byl mar-
ný a  jistě nikoli na jeho základě se při 
realizaci spojila vítězná firma s místními 
menšími staviteli Otto Hütterem a Augus-
tinem Berankem. Starý most byl stržen 
roku 1937 a  nový uveden do provozu již 
po zatěžkávací zkoušce 22.  prosince ná-
sledujícího roku. Dokončovací práce však 
pokračovaly i v roce následujícím.

Město se tehdy nacházelo ve velmi tí-
živé situaci, jeho rozpočet pracoval se 
značným schodkem více než 1,5 milionu 
korun a proto muselo přistoupit k nepo-
pulárnímu opatření od roku 1936 vybírat 
na mostě poplatek neboli mostné. S tím 
však nesouhlasil okresní výbor, zemský 
však ano, ale navrhl snížení sazeb. Most-
né se platilo v  dřevěné trafice, kterou 
si  někteří na levém břehu možná ještě 
pamatují.

Zatímco první Kablíkův most sloužil 
necelých 40  let, druhý na týchž pilířích 
pak téměř osmdesát. Přejme tomu nejno-
vějšímu, který právě před našima očima 
vzniká, aby svého předchůdce v životnos-
ti také dvojnásobně překonal - či se mu 
alespoň vyrovnal.

Jiří Louda
Krkonošské muzeum  

správy KRNAP ve Vrchlabí
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ST RÁ N K A  S E N I O RŮ

Jako každý rok i  letos jsme s  klienty vy-
razili na výlet. Tentokrát jsme nabrali 
směr ZOO Dvůr Králové nad Labem. Ne-
byl to úplně první výlet tímto směrem, 
ale v současné době nabízí dvorská ZOO 
mnoho nového a  zajímavého. Celkem 
vyrazilo 20 seniorů a  13 členů dopro-
vodu převážně z  řad personálu našeho 
domova, ale i  rodin či známých. Chtěla 
bych všem zúčastněným poděkovat za 
vytvoření krásného a  příjemného dne 
pro naše klienty. Prohlédli jsme si takřka 
vše, co bylo možné vidět z invalidního vo-
zíku, i  když byla cesta občas krkolomná 
a náročná. Počasí nám přálo, viděli jsme 
mnoho známých i neznámých zvířat. Výlet 
jsme završili obědem v místní restauraci, 
kde si mohl každý dát, na co měl právě 
chuť, a nutno podotknout, že i těm vybí-
ravějším šmakovalo.
Co dodat? Výlet se vydařil a nám nezbý-
vá než se těšit na příští rok, až vyrazíme 
znovu. A kam to bude? Necháme se pře-
kvapit.

Rádi bychom touto cestou poděkovali 
také paní Emílii Francové, která se s vel-
kou vervou pustila do pomoci malým 
dětem v Africe. Začala plést čtverce o ve-
likosti 20x20 cm, které po sešití cca  35 
čtverců vytvoří krásnou pletenou deku, 
pod kterou se zahřejí afričtí sirotci. Tato 
akce je charitativní projekt, který pomá-
há sirotkům a dětem s AIDS v Jižní Africe. 
Čtverce sešívají dobrovolnice až na místě 
v Jižní Africe.
Paní Francová je člověk s otevřeným srd-
cem a chutí pomoci bližnímu. Pletla tak 
intenzivně, že z  toho dostala zánět spo-
jivek, ale nenechala se odradit a  pletla 
dál. Celkem napletla již přes 500 čtverců 
a pokračuje dál. Uplést jeden čtverec trvá 
odhadem asi hodinu, tak si sami spočítej-
te, kolik času tato činorodá žena strávila 
pomocí bližním za poslední cca 3 měsíce.
Nástupem do domova seniorů život urči-
tě nekončí. Je na každém člověku, jak se 

rozhodne zbytek života prožít, třeba prá-
vě pomocí druhým v rámci svých možnos-
tí jako paní Francová.

za kolektiv Domova pro seniory
Renata Cermanová a Pavla Dytrychová

INFORMACE O ČINNOSTI MĚKS
Vážení čtenáři a příznivci časopisu PULS.
My, členové Městského klubu seniorů jsme měli v  červenci odpočinkové volno od 
klubové činnosti a  někteří z  nás i  od drobných povinností. Přesto náš život běžel 
rychlými kroky – pro nás ne vpřed, ale s přibývajícím věkem spíše opačně.
Když jsem se nad tím v zimním čase za dlouhých večerů zamyslel, vepsal jsem do naší 
klubové kroniky jakousi úvahu o smyslu života, nazvanou „Poslední životní smyšlenky“.
Dovolte, abych vás s nimi seznámil i na stránkách PULSu.
 

DOMOV PRO SENIORY VRCHLABÍ
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S P O R T

V  pátek 19.  června se úderem 21  hodiny 
vydalo z vrchlabského náměstí T. G. Masa-
ryka více než 500 dálkoplazů na nejdelší 
trasu pochodu Krakonošova stovka. V  le-
tošním roce omezila Správa KRNAP počet 
sportovních akcí, které vedou přes vrchol 
Sněžky. Pořadatelé z  vrchlabského DDM 
Pelíšek z  těchto důvodů změnili trasu 
a toto atraktivní místo byli nuceni oželet. 
Krakonošova stovka je jeden z nejstarších 
a  nejnáročnějších pochodů u  nás a  láká 
každoročně pochodníky nejen z  celé Čes-
ké republiky, ale i  ze Slovenska, Polska 

a Německa. Jako první protnul pomyslnou 
cílovou pásku Radek Brunner za 10:39:12 
před Matějem Kubinou a třetím Martinem 
Vlasákem. Ani ženy se nenechaly zahanbit. 
Jako první a  celkově devatenáctá zvládla 
trať Kristýna Hájková časem 13:24:05, na 
druhém místě Kateřina Šoubová a  třetí 
Magdalena Šoubová. Další přicházeli do 
cíle ještě dlouhé hodiny a někteří přeceni-
li svoje síly i rozmary počasí a pochod ne-
dokončili. Cyklisté a ten, kdo si netroufl na 
100 kilometrů, startovali na kratší trasy od 
sobotního rána. V nabitém sobotním pro-

gramu odstartoval v 10 hodin také horský 
kros, započítávaný do seriálu Vrchlapák 
2015. Trať zaběhl nejrychleji Radek Groh za 
01:35:19 před Dušanem Davídkem a třetím 
Miroslavem Balatkou. První ženou v  cíli 
byla Dagmar Kynčlová v čase 02:03:57, jako 
druhá doběhla Marcela Rambová a  třetí 
Zuzana Urbancová.

Úplné výsledky na stránkách  
www.sportchallenge.cz  

a www.k100.ddmvrchlabi.cz
Text a foto. J. Novák

MA 9. 8. 17:00 ne FC Vrchlabí - Sokol B. Třemešná
MA 16. 8. 17:00 ne FC Vrchlabí - Sokol Třebeš
SD 16. 8. 14:45 ne FC Vrchlabí - Sokol Třebeš
MB 15. 8. 17:00 ne FC Vrchlabí - Poříčí
MD 22. 8. 11:15 so FC Vrchlabí - Kostelec/Častolovice
SŽ 22. 8. 9:30 so FC Vrchlabí - Kostelec/Častolovice
MD 26. 8. 18:00 st FC Vrchlabí - Slovan Broumov
SŽ 26. 8. 16:00 st FC Vrchlabí - Slovan Broumov
MA 30. 8. 17:00 ne FC Vrchlabí - Sokol Nepolisy
SD 30. 8. 14:45 ne FC Vrchlabí - FC Olympia HK B
MD 5. 9. 11:15 so FC Vrchlabí - FC OLYMPIA B
SŽ 5. 9. 9:30 so FC Vrchlabí - FC Olympia HK B
MB 6. 9. 17:00 ne FC Vrchlabí - Bohuslavice

KRAKONOŠOVA STOVKA

FC Vrchlabí INFORMUJE
Hostování vrchlabských fotbalových muž-
stev na cizích hřištích se blíží ke konci 
a novou sezónu zahájíme na novém měst-
ském stadionu. V  konečných tabulkách, 
v mládežnických i dospělých kategoriích, 
patřila vrchlabským horní polovina tabu-
lek, za což patří dík všem zúčastněným, 
a  to zejména trenérům mládežnických 

kategorií i rodičům. Za zmínku stojí jasné 
vítězství starších dorostenců v  krajském 
přeboru a postup do soutěže, kde se bu-
dou utkávat s nejlepšími celky hradecké-
ho a pardubického kraje. Mužstvo A mužů 
se pokusí navázat na poslední dobré vý-
sledky, a to jen se svými odchovanci, kteří 
prošli ve Vrchlabí mládežnickými mužstvy. 

První domácí mistrovské utkání dospělí 
sehrají 9.  8.  2015 od 17:00, na které jste 
všichni srdečně zváni. Oficiální zahájení 
areálu je naplánováno na 12. 9. 2015
Rozpis zatím známých utkání ve Vrch-
labí (aktualizace a  všechny zápasy na  
www.fcvrchlabi.cz) 

L. Vojtíšek

Koupíme starožitnosti a staré obrazy ze sbírek, pozůstalostí

i z půdy. Přijedeme kamkoliv.  

PLATBA IHNED! Tel.: 603 209 812 – p. Dvořák

Kontaktní místo: Prodejna keramiky Hliněný džbánek,  

Krkonošská 6, 543 01 Vrchlabí 

(naproti restauraci Sklípek)

GARÁŽ – PRONÁJEM

Pronajmeme garáž  

v ul. Vančurova

Do 31. 8. volejte na  

499 422 126



K U L T U R A  /  I N Z E R C E

VRCHLABSKÝ ŘEMESLNÝ JARMARK
Regionální i vzdálenější řemeslníci prožili 
spolu s návštěvníky jarmarku na náměstí 
TGM ve Vrchlabí pěknou slunnou sobo-
tu. Teplé dopoledne svou hasičskou gro-
teskou osvěžilo představení BOMBEROS 
v  podání spolku Squadra Sua  – mnohé 

dámy v  prvních řadách by si mohly stě-
žovat na promáčené kabelky, ale tak to 
chodí, když se hasí… Hudbu měly na sta-
rosti tetky z Prahy, které zavzpomínaly na 
písničky Karla Hašlera, Jaroslava Ježka, Ji-
řího Suchého aj. Děti si ve výtvarné dílně 

vrchlabské Bosorky mohly vyrobit třeba 
lapač snů, v zámeckém parku si prohlédly, 
potěžkaly a  pohladily dravé ptáky a  od-
poledne zhlédly Červenou Karkulku a Jak 
šlo tele do světa. Při adventu na náměstí 
na viděnou, vaše Střelnice.



zateplení a výměna oken ve školce v Lánově včetně úprav vnitřních 
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Zateplení a výměna oken ve školce  
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stavby na klíč, stavební opravy a údržba,  
nákladní kontejnerová doprava MAN 4 x 4, 
Stas, s.r.o.,  Vrchlabí, Na Bělidle 1433  

v   736 633 364Owww.stas.cz 

 
investor:  Melida, a.s., pindler v Ml n 
projektant:  ing. arch. Radim Oblouk, Praha 
stavbu provedla firma STAS, s.r.o., Vrchlabí 
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projektant: ing. arch. Martin Misík
technické řešení: Dobroslav Illich
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KAREL ŠEBEK STÁLE ŽIJE?
Prokletý surrealistický básník a výtvarník je již dvacátým rokem 
nezvěstný. Záhadné zmizení Karla Šebka v mnohém souzní s jeho 
nekonformní pozemskou existencí, které se chtěl tolikrát nadob-
ro zbavit. Karel Šebek žije – tak zní mnohoznačný název výstavy 
v Galerii Morzin ve Vrchlabí, v kraji, kde tento svérázný člověk 
vyrůstal a kam se vracel. Vedle Šebkových kreseb, koláží, básní či 
korespondence se v expozici dílčím způsobem představili i dal-
ší surrealističtí přátelé a souputníci: Jan Švankmajer, František 
Dryje, AndewLass, Kateřina Piňosová, Jan Gabriel Martin Stejskal 
a další osobností s Šebkem související či jím inspirované.

KDO BYL ČI JE KAREL ŠEBEK?
Dětství prožil Šebek (*1941) v Jilemnici. Jeho strýcem byl spisova-
tel Jaroslav Havlíček a bratrancem klinický psycholog Zbyněk Ha-
vlíček, známý též jako básník, překladatel. V polovině šedesátých 
let se Karel Šebek usídlil v psychiatrické léčebně a s nerozluč-
ným doktorem Havlíčkem a v rámci průzkumů dále experimen-
tovali s psychotropními látkami; tentokrát však s halucinogen-
ním LSD (stejně jako celá tehdy ilegálně působící Surrealistická 
skupina). Po Havlíčkově smrti v roce 1969 začal Šebek stále více 
propadat úzkostné toxické psychóze a  vystřídal řadu dalších 
psychiatrických ústavů i protialkoholních léčeben.

V  průběhu svého „známého“ života absolvoval na třicet poku-
sů o sebevraždu kvůli svému nedobrému duševnímu stavu, ale 
i jako součásti sdílení surrealistické nekompromisnosti – s tím-
to „tvůrčím“ gestem si přišel na své. (Tradované jsou jeho cílené 
srážky s tramvají či konfrontační chůze po kolejích vstříc rozjeté 
lokomotivě, ale i skok ze čtvrtého patra v Lublaňské ulici v Praze, 
který skončil dopadem na zaparkovaného trabanta. Ten byl zce-
la zdemolován, avšak zfetovaný Šebek prý vyvázl jen s  lehkým 
zraněním; jindy však odnesl své umanuté sebepoškozování krát-
kou klinickou smrtí či pumpováním žaludku.)

CTĚNÝ AUTOR
Šebek však není pouhá toulavá existence, ale i  autor ctěný 
a  připomínaný nejen u  nás, ale i  v  zahraničí. Známý česko-

-francouzský básník a esejista Petr Král, který mimochodem při-
jel z Paříže a výstavu zahájil, jej prý najisto zahlédl ve dveřích 
jedné z benátských taveren. Ale Karel Šebek zmizel.

Pro Galerii Morzin a pro vrchlabskou veřejnost byla výstava mi-
mořádnou událostí jednak tím, že se do Vrchlabí sjeli surrealis-
tičtí umělci z celé republiky, ale i ze zahraničí /Paříž, Vídeň/, ale 
i pro samotný obsah výstavy. Výstavu zahájil česko -francouzský 
básník a esejista Petr Král, se svým programem vystoupila sku-
pina Punqa.

Touto výstavou skončil výstavní program Galerie Morzin. 20. 7. za-
čne restaurování podlah. Doufáme, že vše bude dobře probíhat 
a že se sejdeme po prázdninách 11. 9. na zahájení výstavy obrazů 
akademického malíře Richarda Konvičky.
Lenka Vričanová
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NAF, a.s. 
Bucharova 194 
543 02 Vrchlabí 4 

	  

Dovolujeme	  si	  Vám	  oznámit,	  že	  společnost	  NAF	  a.s.	  uzavřela	  
strategické	  partnerství	  s	  firmou	  HRONOVSKY	  s.r.o.	  	  Toto	  
partnerství	  nám	  přináší	  stabilitu	  a	  možnost	  dalšího	  rozvoje,	  	  
a	  hledáme	  proto	  do	  svého	  týmu	  pracovníky	  na	  tyto	  pozice:	  

• Měrový	  technik/Kontrolor,	  obsluha	  3D	  měření	  
• Nástrojař	  ruční	  	  
• Nástrojař	  obsluha	  CNC	  (3-‐	  a	  5-‐osé	  obráběcí	  
	  	  	  centrum,	  drátořez,	  hloubička)	  	  
• Konstruktér	  
• Programátor	  CAM	  (drátořez,	  frézka,	  hloubička) 	  
• Technolog	  

	  
Zájemci	  by	  měli	  mít	  v	  daném	  oboru	  ukončené	  vzdělání	  
(výuční	  list,	  maturitu	  atd.)	  anebo	  pracovní	  zkušenost	  min.	  	  
3	  roky.	  

Nabízíme	  možnost	  práce	  ve	  Vrchlabí	  nebo	  v	  Čenkově	  	  
(okr.	  Příbram),	  zajímavé	  platové	  ohodnocení,	  stabilitu,	  
perspektivní	  zaměstnání.	  

V	  případě	  zájmu	  pošlete	  svůj	  životopis	  na:	  
lubomir.misek@nastrojarna-‐naf.cz	  

	  

VRCHLABSKE
HUDEBNI
LETO

www.strelnicevrchlabi.cztrelnicevrchlabi.cz

NEDĚLE JULIE BRANÁ - ZOBCOVÉ FLÉTNY, FLAUTO TRAVERSO
EDITA KEGLEROVÁ - CEMBALO
RADEK HANUŠ - VARHANY    |    ZDENĚK VAŠINA - LESNÍ ROH
JANA KRACÍK VÁVROVÁ - FAGOT

EPOQUE QUARTET
MONIKA JÄGEROVÁ - MEZZOSOPRÁN
& ENSEMBLE INTERMUNDIA
MICHAL HANUŠ - VARHANY | ROMAN FOJTÍČEK - SAXOFON
KALABIS QUINTET
GARCÍA TRIO    |    JANA TROJANOVÁ - UMĚLECKÝ PŘEDNES
KLARINETOVÝ KVINTET SEVEROČESKÉ FILHARMONIE TEPLICE
HOMMAGE Á KAREL HALÍŘ 2015
THOMAS ALBERTUS IRNBERGER (A) - HOUSLE

19:005.7.

NEDĚLE 19:0012.7.
NEDĚLE 19:0019.7.
NEDĚLE 19:0026.7.

PÁTEK 19:004.9.

NEDĚLE 19:002.8.
NEDĚLE 19:0016.8.
NEDĚLE 19:0023.8.
NEDĚLE 19:0030.8.

PROGRAMPROGRAMPROGRAMPROGRAM

KALABIS QUINTET

THOMAS
ALBERTUS
IRNBERGEREDITA KEGLEROVÁ RADEK HANUŠ   |   JANA KRACÍK VÁVROVÁ EPOQUE QUARTET

MICHAL HANUŠ 

JANA TROJANOVÁ

ROMAN FOJTÍČEKJULIE BRANÁ
KLARINETOVÝ KVINTET
SEVEROČESKÉ FILHARMONIE TEPLICE

MONIKA JÄGEROVÁ
& ENSEMBLE INTERMUNDIAGARCÍA TRIO

KLÁŠTERNÍ KOSTEL SV. AUGUSTINA VRCHLABÍ

GENERÁLNÍ PARTNER

KONCERTŮ
SÉRIE  KLASICKÉ HUDBY

ČERVENEC  |   ČERVENEC  |   SRPEN  |  ZÁŘÍ
2015
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V minulých dnech se uskutečnil v KD Střel-
nice k  tomuto významnému výročí velký 
koncert žáků, učitelů a hostů ze Základní 
umělecké školy Karla Halíře. Předně bylo 
vzpomenuto na prvního ředitele Josefa V. 
Kratochvíla, který do Vrchlabí přišel rozši-
řovat českou kulturu. Hudební škola byla 
schválena jako Městská hudební škola 
a  budována ředitelem Josefem  V. Krato-
chvílem od roku 1945. O  prvních letech 
existence školy se rozhovořili její býva-
lé žákyně Květa Zlatníková  – Bucharová 
(pozdější učitelka na této škole) a  Jana 
Koutníková Tauchmanová (zakladatelka 
folklorního souboru Špindleráček), Otto 
Singer a  Radek Hanuš, současný ředitel 
školy.
Nelze napsat vše, co pro školu první ře-
ditel udělal. Nejprve bylo nutné zajistit 
učitelský sbor. V roce 1945 – 46 začínal se 
třemi učiteli, v roce 1958 – 59 končil funk-
ci s devíti učiteli. Také je nutné připome-
nout založení městského symfonického 
orchestru, Salonního orchestru, sestavil 
Smyčcové kvarteto, sbor Vrchlabští zpě-
váčci. Pořádal Vrchlabské hudební středy, 
potom to byly Vrchlabské hudební pátky. 
V  Hostinném zřídil pobočku Lidové ško-
ly umění. Vrcholem bylo založení sedm-
desátičlenného národopisného souboru 
Krakonoš. Na programu měl národopisné 
pásmo Krakonošův rok od spisovatelky 
Marie Kubátové a  Krkonošskou veselici 
neboli V  Křižlicích u  muziky od učitele 
a spisovatele Miloše Gerstnera. S  těmito 
pořady účinkovali v  regionu i  mimo něj, 
dokonce v  roce 1958 vystoupili v  Praze 
v  Radiopaláci. Naposledy bývalý ředitel 

Josef V. Kratochvíl navštívil Vrchlabí v roce 
1991, kde mu byl předán dekret s  jmeno-
váním čestného občanství Města Vrchlabí. 
Večer pak se na Střelnici konal Slavnostní 
večer hudby, poezie a vzpomínek Josefa V. 
Kratochvíla na Vrchlabí.
Po Josefu  V. Kratochvílovi se stal ředi-
telem školy klavírista Lumír Kábrt, dále  
Marie Matoušová. Na místo učitele na-
stoupil Stanislav Skalský. Ve městě půso-
bil jako varhaník a  vedoucí chrámového 
sboru. Po roce 1989 byla přehodnocena 
role Lidových uměleckých škol a tento typ 
školy byl zařazen mezi základní školy.
V  roce 1992 se stala ředitelkou Hana  
Kábrtová. V té době byla škola přestěho-
vána do zrekonstruované vily v Jiráskově 
ulici. V  roce 2001 do funkce ředitele na-
stoupil Daniel Mejsnar. V  roce 2010 byl 
jmenován ředitelem školy pedagog Radek 
Hanuš. Od roku 2012 škola nese čestný 
název Základní umělecká škola Karla Ha-
líře Vrchlabí.
Na krásném koncertu k 70. výročí vystou-
pil nejprve soubor Špindleráček, Krato-
chvílovu píseň Loučím se s Tebou zapíva-
la učitelka Lenka Šimůnková, Chopinovu 
skladbu pro klavír zahrála Barbora Sa-
cherová. Šavlový tanec na klavír předved-
li společně žáci se svými učitelkami. Pod 
vedením Zuzany Havlové zahrál flétnový 
soubor Zobáčci, akordeonové kvarteto 
předneslo společně s  učitelkou Micha-
elou Prokopcovou skotské a  irské tradi-
cionály. Projekt moderní hudby nazvaný 
OLDFIELD představili hráči spolu s vedou-
cím Alešem Vejnarem. Na závěr vystou-
pil skvělý BIG BAND pod vedením Jiřího  

Kobra, Ivana Stefanova, Jiřího Bílka a také 
se úspěšně do dirigování zapojil bývalý 
vedoucí Karel Pičman. Zpívaly Lenka Ši-
můnková, Lucie Erbenová, Jana Kučerová. 
Poslední skladbu hráli snad všichni mu-
zikanti školy v „Orchestru 70“ pod taktov-
kou Radka Hanuše.
Počet návštěvníků byl obrovský, diváci 
ocenili všechny interprety nesmírně vře-
lým aplausem.
Během programu byli také oceněni tito 
vrchlabští občané:
Alois Adam – za mnohaletý přínos  
k rozvoji vzdělávání
Vlastimil Havel In memoriam – za  
mnohaletou činnost v dechové hudbě
Květoslava Bucharová – za mnohaletý 
přínos k umělecké činnosti
Jaroslava Hlaváčková – za rozvoj  
tělovýchovy a školství
Karel Pičman – za mnohaletý přínos 
k umělecké činnosti
Květuše Soušková – za mnohaletý přínos 
k rozvoji vzdělávání
Josef Šimon – za práci pro mládež  
a rozvoj sportu
František Paulů – za mnohaletý přínos 
k hokejovému sportu

Otto Singer



 

OPRAVDU  
VYDAŘENÝ VEČER

Patříme do skupiny občanů oceněných u příležitosti 70. výročí 
českého uměleckého školství ve Vrchlabí. Vážíme si uznání, kte-
rého se nám dostalo, a  chtěli bychom poděkovat hlavním or-
ganizátorům slavnostního večera, jmenovitě starostovi Ing. Janu 
Sobotkovi, místostarostovi PhDr. Michalu Vávrovi a řediteli ZUŠ 
Radku Hanušovi.
Koncert, který se konal 24. června v sále Kulturního domu Střel-
nice, byl neobyčejně zdařilý a svědčí o tom, že vrchlabská ZUŠ 
Karla Halíře je v  dobrých rukou. Sledovat třeba pečlivě nastu-
dované vystoupení těch nejmenších i  odrostlejších žáků školy 
při hře na flétnu je skutečně radost. Platí to i  o ostatních čís-
lech programu, počínaje Šavlovým tancem Arama Chačaturjana 
a konče filmovou hudbou k Hvězdným válkám v provedení téměř 
sedmdesátičlenného orchestru, sestaveného vtipně k 70. výročí 
školy. A to nemluvíme např. o vystoupení Big bandu ZUŠ, nápa-
ditě dirigovaného postupně čtyřmi různými dirigenty.
Celý večer ukázal, jakých výsledků lze dosáhnout při plodné spo-
lupráci dobré školy a vedení města. Díky za ten krásný večer.

Alois Adam
Květa Soušková
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SPRÁVA KRKONOŠSKÉHO NÁRODNÍHO PARKU
VÁS ZVE NA TYTO AKCE:

1. 8. 2015 • HORSKOU PĚŠINOU
Vydejte se s  námi na toulky cestou necestou za zajímavými 
a mnohdy zapomenutými kouty Krkonoš a objevte s námi krásy 
horských luk, lesů a malebných zákoutí.
Bližší informace a přihlášky: Jana Tesařová, jtesarova@krnap.cz, 
733 673 642

1. 8. 2015 • PROLEZ LES
Jsou krkonošské lesy aspoň trochu přírodní? Co tady udělala síra 
a co dusík? Proč necháváme ležet v lese dřevo? Kde jdou lesníci 
kůrovci po krku a kde jim nevadí?
Bližší informace a přihlášky:  
Jitka Vavrušková, jvavruskova@krnap.cz, 732 864 239

15. 8. 2015 • PROČ JE HOŘEC HOŘKÝ
Exkurze v  rámci programů Nás učí příroda zaměřená nejen na 
erbovní rostlinu Krkonoš – hořec tolitovitý. Nebude chybět ani 
praktické zkoumání hořkosti hořce.
Bližší informace a přihlášky:  
Michal Skalka, mskalka@krnap.cz, 737 331 912

22. 8. 2015 • FOTOVYCHÁZKA
Pohodový výlet na málo známá, leč zajímavá místa v Krkonoších.
Bližší informace a přihlášky:  
Radek Drahný, rdrahny@krnap.cz, 737 209 900

29. 8. 2015 • EVROPSKÁ NOC PRO NETOPÝRY
Víte jak má jemná křídla netopýr? Jak moc nahlas křičí? Jaké má 
zuby? Jak se plete do vlasů? Program o nejbližších příbuzných 
hraběte Drákuly.
Bližší informace a přihlášky: 
 Kamila Nývltová, knyvltova@krnap.cz, 603 912 529

Dále probíhají výstavy:
Do 30. 8. 2015 • ŘEMESLNICKÉ LÉTO
V  podloubí historických domků máte možnost nakouknout 
pod ruce zručným řemeslníkům. Uvidíte pletení, vyšívání, pa-
ličkování, výrobu loutek, keramiky, šperků a  nejrůznějších de-
korací, malování na textil i  sklo, drátování, broušení kamenů 
a mnoho dalších řemeslných činností. Chybět nebude ani mož-
nost si některá řemesla vyzkoušet a  blíže se s  nimi seznámit.  
Vždy út–ne 9–12 a 13–17 hodin

Do 6. 9. 2015 • A JÁ POŘÁD, KDO TO TLUČE…
Jednomu z  tradičních krkonošských řemesel – bednářství – se 
stále věnuje Petr Nečásek z Vysokého n. J. Výstava vás seznámí 
nejen s jeho výrobky a nářadím, k vidění budou i exponáty krko-
nošského muzea. Domky na náměstí Míru, č. p. 222

Do 25. 9. 2015 • HUDBA JAKO INSPIRACE
Výstava prací rodáků ze Zálesní Lhoty Jiřího Šlitra a Rudolfa Mej-
snara. KCEV Krtek u Správy KRNAP, út a čt 15–18 h. Návštěva mimo 
otevírací dobu je možná také po domluvě na tel.: 499 456 119, 
732 864 239 nebo na e-mailu: krtek@krnap.cz. Vstup zdarma

Do 8. 11. 2015 • EMIL SCHWANTNER – VÝBĚR Z DÍLA
Výstava u příležitosti 125. výročí narození známého trutnovského 
sochaře. Krkonošské muzeum – klášter

Více informací o akcích najdete na www.krnap.cz
nebo na www.facebook.com/spravakrnap.
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Přehled zájmových kroužků, které pro Vás připravujeme naleznete  
na www.ddmvrchlabi.cz. Pro letošní rok připravujeme přihlašování on -line,  
informace naleznete také na stránkách. Přihlašování bude možno  
od 1. srpna ve zkušebním provozu, děkujeme za pochopení.                                                                Těšíme se na Vás, Ivona Čivrná

OBČANSKÁ PORADNA VE VRCHLABÍ  
NOVĚ POD ZÁŠTITOU FARNÍ CHARITY DVŮR KRÁLOVÉ N. L.
Pro každého z nás, kdo jsme se dostali do obtížné  

životní situace a nedokážeme ji řešit vlastními silami…
…je od začátku května 2015 zajištěna Občanská poradna  
v prostorách Centra psychologické podpory, z. s., Komenského 
1248, Vrchlabí (v areálu MŠ Komenského a MC Kopretiny)

V provozu je každé 1. úterý v měsíci:
1. září, 6. října, 3. listopadu, 8. prosince (druhé úterý v prosinci, 
v srpnu dovolená).
Vždy 12:30 – 16:30
Kontakt pro více informací a zajištění volného termínu:
Adresa: CPP, z. s., Komenského 1248, 543 01 Vrchlabí
Email: poradna@charitadk.cz
Tel: 499 620 431 nebo 731 598 850 v následujících dnech:  
pondělí, úterý a čtvrtek dopoledne

Osobně na výše uvedené adrese:
Po a St 11:30-17:30, Čt 11:30-15:30
Co občanská poradna poskytuje?
Poskytuje poradenství pro oblasti:

· majetkoprávní
· rodinná
· mezilidské vztahy
· dluhová problematika (např. oddlužení)
· zdravotní a sociální pojištění
· bydlení
· pracovně právní problematika

Občanská poradna je poskytována zdarma a anonymně!
Pracuje odborně, diskrétně a nezávisle,  
s podporou města Vrchlabí.Více na www.dk.charita.cz/op/

Tým Centra psychologické podpory, z.s.

ZÁJMOVÉ KROUŽKY DDM PELÍŠEK  
PRO ŠKOLNÍ ROK 2015-16



KŘTĚNÍ KNIHY 
HORNICTVÍ  
NA ŽACLÉŘSKU
Vážení čtenáři, v posledních číslech časo-
pisu PULS píši o hornictví v Krkonoších – 
tématu možná pro některé nezajímavém, 
ve  Vrchlabí však spojené s  Kryštofem 
Gendorfem.

Dnes trochu o uhelném hornictví, které 
už Gendorf za svého života nestihl, neboť 
první nález uhlí na Žacléřsku na výcho-
zech slojí je datován až roku 1570.

Ačkoli bylo oficiálně hlubinné dobý-
vání v  tomto regionu ukončeno v  pro-
sinci 1992, v  rámci vlastní likvidace dolu 
byl poslední hunt s  uhlím vytažen až 
roku 2002. Poté pokračovalo dobývání 
výchozů uhlí na povrch lomovým způ-
sobem na polích směrem k  Žacléři, za-
tím bylo vytěženo cca  330 tis. tun uhlí. 
Protože pamětníci pomalu vymírají a  je 

velmi nutné zachovat písemné informace 
i v dnešní uspěchané době, byla v rámci 
mikroprojektu Hornictví na Žacléřsku vy-
dána i  kniha, zachycující minulost i  sou-
časnost hornictví v Krkonoších a to v ob-
lasti Žacléřska i Kowar, které jsou družeb-
ním městem Vrchlabí.

Křtest této knihy, vydané tiskárnou Pra-
tr, a. s. v Trutnově, proběhl 29. 6. 2015 v Kul-
turním klubu v Žacléři za účasti polských 
starostek Kowar a  Lubawky. Kniha byla 
rovněž vysvěcena. Křídový papír umož-
nil i perfektní zobrazení map a fotografií. 
Kniha je dvojjazyčná a spolupráce s Polá-
ky byla velmi dobrá, neboť se díky nim 
podařilo najít originál listiny z 19. 8. 1570, 
jíž opat Kašpar I. Hauser, představený cis-
terciánského kláštera v  Grussau (dnešní 
Křešov v Polsku), povolil rychtáři Rabemu 
hledat a  dobývat uhlí. Listina byla letos 
nalezena v klášteře ve Vratislavi.

V knize se lze i například dočíst, že ura-
nový důl v  Kowarech byl největším mís-
tem s těžbou radioaktivní suroviny v Pol-
sku, včetně množství vytěženého uranu. 

Za sebe mohu říci, že je kniha perfektní, 
snad chybí jen trochu více informací z ob-
dobí 1945-1990, ale to je vždy problém 
rozsahu stran.

Pokud se budete chtít s knihou sezná-
mit, možná bude k zapůjčení v knihovně, 
volně v prodeji není. Ředitel o. p. s. Dolu 
Jan Šverma Ing. Karel Novotný byl již po-
žádán o výtisky.

Obdobně by město Vrchlabí již předem 
mělo shromažďovat detailní podklady 
o  rozsáhlé činnosti Kryštofa Gendorfa, 
neboť pokud se zde otevře hornická ex-
pozice, návštěvníci kromě drobných upo-
mínek budou mít zájem o  tištěné slovo. 
Pátrání v archivech není jednoduché a je 
zejména časově náročné.

Pokud se nenajde odvaha na knihu, tak 
by zatím stačila alespoň brožura, podob-
ně jako u příležitosti otevření Dolu Bohu-
mír v  Jívce. Tu lze rovněž získat při pro-
hlídce první části dolu. Také by měla být 
k zápůjčce nebo k nahlédnutí v knihovně.

Ing. Michael Polák
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„OKÉNKO  
ZAHRÁDKÁŘE“ 

DĚTSKÝ DEN
Je sobota 20.  června  2015, těsně před 
dnem slunovratu (prvním letním dnem), 
přesto je počasí téměř aprílové. A my po-
řadatelé stojíme před rozhodnutím, zda 
uskutečnit akci „Den dětí“. Nakonec jsme 
i přes nepříznivé počasí 13,00 hodin dět-
ský den zahájili a pustili se do boje s pří-
rodou a soutěžemi.
Pro děti jsme připravili 7 soutěžních dis-
ciplín: skákání v pytli, hod šipkami, veselý 
klaun, opičí dráha, házení kroužků, autíč-
kománie. Disciplíny byly rozdělené na dvě 
kategorie: pro mladší a starší děti.
Kromě toho jsme připravili vědomostní 
kvíz – určování rostlin a živočichů a třídě-

ní ekologického odpadu.
Další nesoutěžní disciplíny: jehla v kupce 
sena, chytání rybiček, lentilkománie, hod 
brčkem a vybarvování sádrových odlitků.
O všechny soutěže byl mimořádný zájem, 
vždyť děti bojovaly o  medaile, diplomy 
a  ceny. Předání cen a  medailí se zúčast-
nil i  místostarosta PhDr.  Michal Vávra. 
Dále byly připraveny stromy „bonbónov-
ník“ a „plyšákovník“ a každý účastník do-
stal malou pozornost - nikdo neodešel 
s prázdnou.
Dětského dne se zúčastnilo více než 60 

dětí a 40 rodičů nebo pra-
rodičů jako doprovod. Akci 
zajišťovalo 19 pořadatelů. 
Naším cílem je vést děti 
k  ochraně životního pro-
středí, k  lásce k  přírodě, 
případně až k  velkému 
životnímu koníčku - za-
hrádkářství. Máme radost, 

že se nám to daří a chceme v tom i dále 
pokračovat. Na závěr nechybělo jako vždy 
společné opékání buřtů.
Chceme poděkovat MěÚ Vrchlabí za čás-
tečnou finanční podporu v této kulturně-

-společenské akci, která má stále nové 
příznivce a propagátory.
Děkuji i celému výboru ZO ČZS Slunečná, 
pořadatelům a především dětem za jejich 
účast.

Mgr. Zdeněk Mikolášek
Předseda ZO ČZS Slunečná Vrchlabí

ZA KULTUROU I SPORTEM
Běžný program Centra denních 
služeb Diakonie ČCE - středis-
ko Světlo Vrchlabí nabízí uži-
vatelům vzdělávací, aktivizač-
ní, výchovné a  další činnos-
ti, které vedou k  posilování 
samostatnosti a  začleňování 
uživatelů do běžné společ-
nosti. K  těm méně častým, 
o  to však více oblíbeným, pa-
tří celodenní výlety do blízké-
ho i  vzdálenějšího okolí. Je-
den takový jsme podnikli dne 
10.  6.  2015. Sam i uživatelé si 
vybrali cíl výletu – hrad Pecka.

Vzhledem k  obtížné dostup-
nosti hradu veřejnou do-
pravou jsme použili pohodl-
nou přepravu vozidlem CDS 
a  mohli tak plně využít celý 
čas výletu. V  dopoledních ho-
dinách jsme absolvovali pro-
hlídku hradního areálu  – in-
teriér s  příjemným výkladem 
místní průvodkyně, okolí hra-
du jsme pak bedlivě prozkou-
mali sami.
Odpolední čas nám zpříjem-
nila procházka s  hůlkami po 
naučné stezce „U  Mlejna“ ko-

lem tří martinických rybníků – 
U  Mlejna, Na Bubně a  Slané 
bahno. Obdivovali jsme zdejší 
krásnou přírodu a  užívali si 
příjemného slunečného po-
časí.
Výlet se hezky vydařil a už se 
moc těšíme na další podzimní.

Za centrum denních služeb 
Jitka Vanclová, pracovník 

v sociálních službách
 

1 0  P U L S  0 1 / 2 0 1 5  •  w w w . m u v r c h l a b i . c z / p u l s  

D I A K O N I E
 
 
 
 
 
 
 
 
 

V  

PÁTEK 30.1.2015 
V PROSTORÁCH TS OLIVER 

PREZENCE CHOREOGRAFIÍ OD 9:30 HODIN  

ZAČÍNÁME V 10:00 HODIN 
 

!!! PŘIHLASTE SE U SVÉHO VEDOUCÍHO !!! 
NEBO NA EMAILU: mfiedler@ddmvrchlabi.cz 

 

ZÚČASTNIT SE MOHOU:  
DĚTSKÁ VĚKOVÁ KATEGORIE 8 – 11 let 

JUNIORSKÁ VĚKOVÁ KATEGORIE  12 – 15 let 
HLAVNÍ VĚKOVÁ KATEGORIE 16 – 26 let 

SENIORSKÁ VĚKOVÁ KATEGORIE 27 – 80 let 
(MINIMÁLNĚ DVOU ČLENNÉ SKUPINY) 

 

STARTOVNÉ 20,- KC ZA CHOREOGRAFII 
 

!!! PŘIJDTE SE TŘEBA JEN PODÍVAT A PODPOŘIT !!! 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
  
 

!!! PŘIJDTE SI ZATRSAT !!! 
 
ČTVRTEK 29.1.2015 

V PROSTORÁCH TS OLIVER 
(BUDOVA DUKLA VEDLE PENNY MARKETU) 

Také je možnost se na místě přihlásit se na DANCE BATLLE 1 : 1 

 
ZAČÍNÁME V 17:00 HODIN 

VSTUP ZDARMA 
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PROGRAM KULTURNÍCH AKCÍ 
VRCHLABÍ – Srpen
1. srpna (so)
Horskou pěšinou Vydejte se s námi na toulky cestou necestou 
za zajímavými a mnohdy zapomenutými kouty Krkonoš a objev-
te s námi krásy horských luk, lesů a malebných zákoutí.
Bližší informace a přihlášky:  
Jana Tesařová, jtesarova@krnap.cz, 733 673 642

1. srpna (so)
Prolez les Jsou krkonošské lesy aspoň trochu přírodní? Co tady 
udělala síra a co dusík? Proč necháváme ležet v lese dřevo? 
Kde jdou lesníci kůrovci po krku a kde jim nevadí?
Bližší informace a přihlášky: Jitka Vavrušková, 
jvavruskova@krnap.cz, 732 864 239

2. srpna (ne)
Vrchlabské hudební léto
Michal Hanuš - varhany, Roman Fojtíček – saxofon.
Klášterní kostel sv. Augustina, 19:00 
Vstupné: senioři/studenti 50 Kč, ostatní 100 Kč,  
děti do 15 let zdarma.

8. srpna (so)
Beer Parade 2015 aneb Pivní na Bowlu!
DJ DUMMY, DJ EL WACA /Drum & Bass, Electro House, Hip Hop, 
Dubstep, Trap a další/. Music Bar Bowl, 20:00. Vstupné: 40 Kč.

15. srpna (so)
Proč je hořec hořký
Exkurze v rámci programů Nás učí příroda zaměřená nejen na 
erbovní rostlinu Krkonoš – hořec tolitovitý. Nebude chybět ani 
praktické zkoumání hořkosti hořce. Bližší informace  
a přihlášky: Michal Skalka, mskalka@krnap.cz, 737 331 912

16. srpna (ne)
Vrchlabské hudební léto Kalabis Quintet
Klášterní kostel sv. Augustina, 19:00
Vstupné: senioři/studenti 50 Kč, ostatní 100 Kč,  
děti do 15 let zdarma.

19. srpna (st)
Jana Koubková - koncert
KD Střelnice, Klub KOTELNA, 19:00. Vstupné: 100 Kč.

21. srpna (pá) 
Folklórní ozvěny - X. ročník
Přehlídka folklórních souborů z domova i ze světa.
Program doplní domácí Horal, Latino Band Mezcla Oquestra 
a česká kapela Tutabota, která představí západoafrické rytmy, 
tanec a zpěv především z Guiney a Mali.
Vystoupení bude zakončeno krátkou taneční dílnou pro zájem-
ce z řad publika. Náměstí TGM 

22. srpna (so)
Fotovycházka Pohodový výlet na málo známá,  
leč zajímavá místa v Krkonoších.
Bližší informace a přihlášky:  
Radek Drahný, rdrahny@krnap.cz, 737 209 900

22. srpna (so)
Krkonošský pohár v cyklistice na horských kolech
7. ročník závodu na horských kolech na 35 km pro děti  
a širokou sportovní veřejnost.
Bližší informace: DDM Pelíšek, Josef Vejnar, 737 840 857

23. srpna (ne)
Vrchlabské hudební léto
García Trio: Michaela Prokopcová - akordeon, Štěpán Buchar - 
kytara, Eduardo García Salas – housle. Císařův slavík Václava 
Trojana (1907 – 1983): Jana Trojanová – umělecký přednes.
Klášterní kostel sv. Augustina, 19:00
Vstupné: senioři / studenti 50 Kč, ostatní 100 Kč,  
děti do 15 let zdarma.

29. srpna (so)
Evropská noc pro netopýry – Víte jak má jemná křídla netopýr? 
Jak moc nahlas křičí? Jaké má zuby? Jak se plete do vlasů?  
Program o nejbližších příbuzných hraběte Drákuly.
Bližší informace a přihlášky: Kamila Nývltová, 
knyvltova@krnap.cz, 603 912 529

30. srpna (ne)
Vrchlabské hudební léto – Klarinetový kvintet Severočeské  
filharmonie Teplice. Klášterní kostel sv. Augustina, 19:00
Vstupné: senioři/studenti 50 Kč, ostatní 100 Kč,  
děti do 15 let zdarma.

Výstavy
do 30. srpna 2015
Řemeslnické léto V podloubí historických domků máte možnost 
nakouknout pod ruce zručným řemeslníkům. Uvidíte pletení, vy-
šívání, paličkování, výrobu loutek, keramiky, šperků a nejrůzněj-
ších dekorací, malování na textil i sklo, drátování, broušení ka-
menů a mnoho dalších řemeslných činností. Chybět nebude ani 
možnost si některá řemesla vyzkoušet a blíže se s nimi seznámit.
Domky na náměstí Míru, vždy út–ne 9–12 a 13–17 hodin
 
do 6. září 2015
A já pořád, kdo to tluče… Jednomu z tradičních krkonošských 
řemesel – bednářství – se stále věnuje Petr Nečásek z Vysokého 
n. J. Výstava vás seznámí nejen s jeho výrobky a nářadím,  
k vidění budou i exponáty krkonošského muzea.  
Domky na náměstí Míru, č. p. 222

do 25. září 2015
Hudba jako inspirace – Výstava prací rodáků ze Zálesní Lhoty 
Jiřího Šlitra a Rudolfa Mejsnara. Návštěva mimo otevírací dobu 
je možná také po domluvě na tel. 499 456 119, 732 864 239 nebo 
na e-mailu: krtek@krnap.cz. Vstup zdarma.  
KCEV Krtek u Správy KRNAP, út a čt 15–18 hodin.

do 8. listopadu 2015
Emil Schwantner – Výběr z díla Výstava u příležitosti 125. výročí 
narození známého trutnovského sochaře.
Krkonošské muzeum – klášter
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FESTIVAL ZA ZDÍ PŘEDSTAVÍ  
MLADÉ KAPELY I TÉMA LIDSKOSTI
Hudební festival Za zdí se na konci srpna 
otevře svým návštěvníkům již po šesté. 
V  rámci programu se představí kvalitní 
mladé kapely spolu s  osvědčenou klasi‑
kou i alternativou. Doprovodný program 
přiblíží téma lidství, např. chování člově‑
ka v mezních situacích, dotkne se aktuál‑
ní situace uprchlíků a připomene i 70 let 
od konce II. světové války v Krkonoších.

Poslední srpnový víkend se na scénu vrá-
tí svým šestým ročníkem festival Za zdí. 
V pátek 28. 8. na Otevřené farní zahradě 
ve Vrchlabí a v sobotu 29. 8. na farní za-
hradě v centru Horní Branné bude čekat 
na návštěvníky osm hudebních interpre-
tů, které byste rozhodně neměli ztratit ze 
zřetele. Např. v pátek potěší diváky naděj-

ná vrchlabská kapela Flendrs nebo výbor-
ný písničkář Matěj Čejchán s kolegou, vy-
stupující pod pseudonymem Tchei ‑chan 
v  Duu. V  sobotním hudebním programu 
je nutné upozornit na pražskou skupinu 
Shirim Ashirim, která hraje písně mesián-
ských Židů. Vážné téma vyváží mladý pís-
ničkář Michal Horák, někdy také přezdíva-
ný jako „druhý Tomáš Klus“, vítěz několika 
interpretačních soutěží (Czechtalent, Fol-
kový kvítek…). Příznivce rockové muziky 
přijedou potěšit My Revolution a  to až 
z dalekých Valašských Klobouk, večer pak 
zakončí osobitá alternativní kapela Byl 
pes, zhudebňující poezii českého bulváru.

Bohatým doprovodným programem prolí-
ná téma lidskosti a jednání lidí v mezních 

situacích. Organizátoři chystají ve spolu-
práci s  etnologem Krkonošského muzea 
výstavu na téma „Lidé na konci II. světo-
vé války“, představen bude český Nicolas 
Winton, rozvojová a misijní pomoc v Afri-
ce, v jednání je beseda o české vojenské 
misi v  Afghánistánu a  reflexe současné 
uprchlické vlny ze střední Asie. V  rámci 
festivalu také budete moci adresně pod-
pořit domácí hospicovou péči, která se 
nově od září rozběhne ve Vrchlabí a oko-
lí. Na své si ale přijdou i  rodiny s dětmi 
nebo milovníci adrenalinových překážek 
v korunách stromů.

Všechny novinky a podrobnosti  
o festivalu naleznou zájemci na webu 
http://festival.fontes -tres.cz.

FOLKLÓRNÍ 
OZVĚNY LETOS 
JEDNODENNÍ
X. ročník tradiční akce na náměstí TGM ve Vrchlabí bude 
letos jen v pátek 21. srpna.
Důvod k  této nepříjemnosti nemá vrchlabskou, ale červe-
nokosteleckou adresu. Kulturní centrum v  Červeném Kos-
telci restrukturalizuje pod novým vedením celý Mezinárod-
ní folklórní festival, a jelikož programová skladba
vrchlabských folklórních ozvěn vždy závisela na tamější 
dramaturgii, je letošní dopad nepříjemný, ale z Vrchlabí ne-
ovlivnitelný. Doufejme jen, že se za rok opět vrátíme aspoň 
ke dvěma folkórním dnům.
V pátek 21.  srpna se přesto bude na co koukat - čtyři ev-
ropské folklórní soubory, Vrchlabský Horal, Latino Salsa 
Orquestra a česká Tutabota, specializující se na západoaf-
rické tance, rytmy a zpěvy.
Děkujeme za pochopení a těšíme se na viděnou.

Vladimír Jindra, ředitel KD Střelnice.

Kulturní dům Střelnice nabízí

do podnájmu prostory předsálí,

kde s novou sezonou vznikne nová

DIVADELNÍ KAVÁRNA

podmínky / termíny / info na:

kdreditel@muvrchlabi.cz

tel. 732 614 815
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VRCHLABSKÉ HUDEBNÍ LÉTO
KLÁŠTERNÍ KOSTEL SV. AUGUSTINA SE ROZEZNĚL KLASICKOU HUDBOU
Jubilejní XX. ročník Vrchlabského hudebního léta v neděli  
zahájil Vladimír Jindra, ředitel KD Střelnice.  
Uvedl, že generálním partnerem Vrchlabského hudebního léta se 
nově stala ŠKODA -AUTO, a. s. Do cyklu koncertů je zařazen i kon-
cert devátý – HOMMAGE À KAREL HALÍŘ 2015.

Na úvod XX. ročníku Vrchlabského hudebního léta vystoupily  
Julie Braná – zobcové flétny a Edita Keglerová – cembalo. Zahrá-
ly vesměs barokní skladby, které složil např. Francois Couperin,  
Johann Jacob Froberger, Johann Sebastian Bach. Na cembalu  
Edity Keglerové je nádherně výtvarně provedený nápis MUSI-
CA  LÆTITIÆ COMES MEDICINA  DOLORUM –  CONCORDIA  MUSIS 
 AMICA. Umělkyně hrály s hlubokým niterným procítěním, svoji 
hru provázely slovem. Publikum je odměnilo velkým potleskem.

Flétnistka Julie Braná vystudovala konzervatoř v  Plzni, dále 
studovala v Hamburku, v Brémách a v mistrovských zahraničních 
kurzech. V současné době je profesorkou oboru zobcová flétna 
na konzervatoři v  Plzni. Pravidelně vystupuje a  nahrává s  růz-
nými soubory staré hudby (Musica Florea, Collegium Marianum, 
Collegium 1704, Ensemble Inegál, Solamente Naturali).

Edita Keglerová vystudovala konzervatoř v  Plzni, obor klavír, 
cembalo. Ve studiu pokračovala v  Haagu, v  Londýně. Jako só-
listka vystupovala nejen v Evropě, ale i v zámoří. Od roku 1996 
pedagogicky působí na pražském Gymnáziu Jana Nerudy s  hu-
debním zaměřením.

DRUHÝ KONCERT
Vrchlabského hudebního léta se konal v neděli 12. 7. Na flétnu 
a fagot se představila Jana Kracík Vávrová, na varhany a cembalo 
Radek Hanuš. Byly uvedeny skladby Giovanniho Battisty Pergole-
siho, Jana Pietrzsoona Sweelincka i Georga Philippa Telemanna.

Na kůru zazněla skladba Trio II Es dur -Andante od Johannese 
Brahmse v jedinečném provedení věnovaná vzpomínce na skvě-
lého člověka, kněze, hudebníka a učitele STANISLAVA SKALSKÉHO. 
Na varhany hrál jeho bývalý žák Radek Hanuš, na lesní roh Zde-
něk Vašina – též jeho bývalý žák – a na housle vynikající Eduardo 
García Salas.

Provedení koncertu bylo úžasným zážitkem a bylo věnováno 
Stanislavu Skalskému, který zemřel 21.  července  2010. Koncer-
tu předcházelo pietní setkání u hrobu Stanislava Skalského za 
účasti vrchlabských duchovních a široké veřejnosti.

TŘETÍ KONCERT
V neděli 19. 7. se v klášterním kostele sv. Augustina konal již třetí 
koncert Vrchlabského hudebního léta.

Představil se smyčcový Epoque Quartet. Předcházela ho vy-
nikající pověst a té nezůstal nic dlužen. Hrál ve složení: David  
Pokorný – 1. housle, Vladimír Klánský – 2. housle, Vladimír Krou-
pa – viola, Vít Sedláček – violoncello.

Program sestával z komorní klasické hudby, např. Adagio  
a fuga g moll od F. X. Richtera nebo Meditace na staročeský cho-
rál „Svatý Václave“ J. Suka; ale i z žánrů jazzových. Krásná byla 
skladba Adagio pro smyčce amerického skladatele S. Barbera, 
plná expresivity s jazzovými prvky, ve které hráči předvedli, jak 
dokonale jsou sehraní, jak smyčce jedinečně technicky ovládají 
a přitom jejich hra nepostrádá niternou hloubku. 

Obecenstvo přijalo koncert s velkými ovacemi.
TEXT A FOTO:  Otto Singer




